Контрольно-измерительные материалы для проведения промежуточной аттестации по географии за курс 10 класса.
                                                                          I вариант
1. Как называется политически независимое государство? А) метрополия Б)суверенное                                                   В) содружество   Г) унитарное
2.К группе развитых стран относится : А)Вьетнам, Б)Франция, В)Бразилия, Г)Индия.                                                                 3.Какая страна входит в семерку самых больших по площади стран мира? А) Канада Б) Австрия                     В) Пакистан     Г) Швеция
	4.Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них естественного прироста (на 1 тыс. жителей).А)США, Б)Дания, В)Кувейт, Г)Бразилия



	 
	5.В каком из высказываний содержится информация о процессе урбанизации?
  	 А) 	Численность и плотность населения увеличиваются в тех странах и регионах, где наиболее высок естественный прирост населения.
  	 Б) 	Половина населения мира живет в сельской местности, а общее количество сельских населенных пунктов составляет 15 – 20 млн.
  	 В) 	В начале ХХ в. в мире насчитывалось 360 больших городов, к началу ХХI в. число больших городов достигло 4 тыс.
  	 Г) 	В наименее развитых странах проживает более 600 млн. человек со среднедушевым ВВП 100 – 300 долл. в год.


	6.В каком из перечисленных регионов средняя плотность населения наименьшая? А)Северная АфрикаБ) зарубежная Европа В) Восточная Азия Г) 	Южная Азия
7.В какой из перечисленных стран доля пожилых людей в возрастной структуре населения наибольшая? А)Швеция Б) 	Индия В) Алжир Г) Бразилия
8.Наибольшая средняя плотность населения характерна для :А)Монголии, Б)Алжира, В)Бельгии, Г)Канада
9.Центром притяжения мигрантов является: А)Украина,Б)Германия,В)Молдавия, Г)Турция
10.Какая из перечисленных стран обладает наибольшими запасами
древесины? А) Бразилия Б)Аргентина В) Австралия Г) Великобритания
11.По разведанным запасам нефти первое место в мире занимает А) Россия Б) США В) Саудовская Аравия Г) Кувейт
12.Какие из перечисленных природных ресурсов относятся к исчерпаемым  возобновимым? А)энергия приливов Б) солнечная энергия В) биологические Г)энергия ветра
13.Примером  исчерпаемых  невозобновимых природных ресурсов является А) гидротермальная энергия   Б) ядерная энергия В) каменный уголь  Г) морская вода
14.Неблагоприятное воздействие на природу оказывает А) 	проведение снегозадержания на полях  Б) создание лесополос в степной зоне В)осушение болот в верховьях рек  Г)террасирование склонов
15. Примером нерационального природопользования является А) 	рекультивация земель Б)проведение снегозадержания на полях В) 	использование оборотного водоснабжения в промышленности  Г) 	осушение болот в верховьях рек
16.Страны с наибольшими запасами лесных ресурсов – А) 	Монголия и Швеция                                         Б) Индия и Аргентина В) Канада и Бразилия
17.Наибоьшая доля обрабатываемых земель характерна для А)Австралии, Б)Южной Америки,В)Зарубежной Европы ,Г)Океании
18.Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом, к которому он относится.
  	ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ	 	ВИДЫ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ
А) 	геотермальная энергия                          1)неисчерпаемые
Б) 	каменный уголь                                      2)исчерпаемые возобновимые
В) 	почвенные                                                3)исчерпаемые невозобновимые
Г) 	энергия ветра        
19.Бóльшую часть электроэнергии в Норвегии вырабатывают электростанции А) 	тепловые (ТЭС)  Б) гидро- (ГЭС) В) атомные (АЭС) Г) приливные (ПЭС)
20.Овцеводство – отрасль специализации животноводства А) Германии Б) 	Финляндии                                В) Австралии Г) Канады
21.Какая страна мира является крупнейшим в мире производителем угля? А)Китай
 Б) США    В) 	Саудовская Аравия Г)  Индия
22.Мировой лидер по выращиванию риса – А)Китай  Б)Япония  В) 	Вьетнам Г)  Бангладеш
23.Наибольшая густота транспортной сети характерна для А)Монголии, Б)Китая, В)Германии, Г)Ливии
[bookmark: _GoBack]24.Лесная и деревообрабатывающая промышленность – отрасли международной специализации А) Аргентины     Б) Мексики  В) Нидерландов Г) Канады
25. Главные  районы  возделывания  сахарного  тростника: А)Северная  Америка  и  Зарубежная  Европа Б) Центральная  Азия  и  Африка В) 	Юго-Западная  Азия  и  Австралия Г) Южная  Азия и  Латинская  Америка






	






	


Контрольно-измерительные материалы для проведения промежуточной аттестации по географии за курс 10 класса.
II вариант
1. Что такое анклав?
А). Территория, принадлежащая сразу нескольким странам
Б). Территория, удаленная от страны и принадлежащая этой стране
В). Форма государственного устройства
Г). Одна из высших должностей в теократической монархии 
2.Всостав «Большой семерки» входит :А)Индия, Б)Италия, В)Китай, Г)Финляндия
	3. В какой из перечисленных стран средняя ожидаемая продолжительность жизни наибольшая?

		 
	А) 
	Болгария

	  
	Б) 
	Бразилия

	  
	В) 
	Италия

	  
	 Г) 
	Эфиопия





4. Выберите три высказывания, в которых говорится о миграции населения. 
  	 А) 	Население нефтедобывающих стран Юго-Западной Азии увеличивается не только за счет естественного прироста. За последние десятилетия эти страны стали центром притяжения трудовых ресурсов из менее развитых стран.
  	 Б) 	В приокеанской полосе шириной 300 – 350 км сосредоточено 9/10 населения Бразилии.
  	 В) 	Территориальное перераспределение населения происходит также между большими и малыми городами.
  	 Г) 	Основная часть населения Японии сконцентрирована в больших городах и городских агломерациях.
  	 Д) 	Население Израиля на 2/3  увеличивается за счет выходцев из России и других стран СНГ.
  	 Е) 	Население Африки ежегодно увеличивается примерно на 20 млн человек, Латинской Америки – более чем на 6 млн человек.
5.Какая из перечисленных стран является крупнейшей по численности населения?
 А) Великобритания Б2) Индонезия В) Италия Г) Германия
	6.Для какого из перечисленных регионов характерен наиболее высокий естественный прирост населения?

		  
	А) 
	Северная Европа

	  
	 Б) 
	Восточная Европа

	  
	 В) 
	Северная Америка

	  
	 
	Г)Восточная Африка

7. Установите соответствие между страной и  характерным для неё типом воспроизводства населения.
СТРАНА                                                               ТИП ВОСПРОИЗВОДСТВА НАСЕЛЕНИЯ
1.Эфиопия                                                          А) традиционный
2.Китай                                                               Б) современный
3.Португалия                                                      В) переходный
4.Канада
8. Преобладание женщин в половой структуре населения характерно для А)Алжира, Б)Ливии, В)Дании, Г)Египта
9.Расположите страны в порядке возрастания в них уровня  урбанизации А)Россия, Б)Нигер, В)Аргентина, Г)Египет.
10. Неблагоприятное воздействие на природу оказывает  А) проведение снегозадержания на полях Б) создание лесополос в степной зоне В) осушение болот в верховьях рек                             Г) террасирование склонов
11.Какие ресурсы относятся к исчерпаемым  возобновимым ?А) солнечная энергия                     Б) нефть  В)лес  Г) энергия ветра






12.В пределах северного лесного пояса расположена А)Швеция, Б)Конго, В)Бразилия, Г)Нигерия.
13.Богатейшими по обеспечению природными ресурсами странами являются А)Бразилия, Б)Япония, В)Росси, Г) Индия, Д)Австралия.
	14.Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом, к которому он относится.



	  
		ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ
	 
	ВИДЫ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ

		1) 
	энергия ветра

	2) 
	нефть

	3) 
	каменный уголь

	4) 
	почвенные



	   
		А) 
	исчерпаемые  возобновимые

	Б) 
	исчерпаемые невозобновимые

	В) 
	неисчерпаемые








15.Какие ресурсы относятся к неисчерпаемым    А) 	почвенные б) 	минеральные                                               В) климатические   Г) 	биологические
16.Наибольшие запасы железных руд характерны для А)Австралии, Б)США, В)Украины, Г)Китая, Д)Мексики.
17. Примером рационального природопользования являются А)Перевозка нефтепродуктов на морских судах, Б)рекультивация земель в районах добычи угля, В)захоронение ядерных отходов в пригородных зонах, Г)создание водохранилищ на равнинных реках.
18.Какая из перечисленных отраслей хозяйства в наибольшей степени загрязняет атмосферу? А)целлюлозно-бумажная промышленность, Б)железнодорожный транспорт, В)тепловая электроэнергетика, Г)атомная электроэнергетика.
19.В какой из перечисленных стран развита добыча каменного угля? А) 	Алжир Б) Польша                        В) Кувейт Г) Иран
20.Основные чайные плантации мира расположены в А) Бразилии и Мексике Б) Индии и Китае  В) Бангладеш и Пакистане    Г) 	Индонезии и Австралии
21. Какая страна мира является крупнейшим в мире производителем угля? А) Китай  Б) США                   В) Саудовская Аравия Г) Индия
22.В какой из перечисленных стран в структуре сельского хозяйства
преобладает растениеводство? А) Дания Б) Финляндия    В) Индия Г) Монголия
23. В каких странах горнодобывающая промышленность является отраслью международной специализации? 1) Германия и Франция 2) Италия и Великобритания 3) Япония и Швейцария                           4) Канада и ЮАР
24.Какое утверждение об особенностях мирового сельского хозяйства является верным?                                                 А) 	Пшеница, рис и кукуруза дают около 4/5 валового сбора зерновых культур в мировом сельском хозяйстве. Б) Наибольшую часть животноводческой продукции мира дают страны тропического пояса                  .В) Более 80% объема мирового производства сахара производится из сахарной свеклы.           Г) 	В отраслевой структуре мирового сельского хозяйства преобладает животноводство.
25.В какой из перечисленных стран черная металлургия развивается на базе привозного сырья и топлива А) Китай Б) Япония В) Австралия Г) Индия



















Контрольно-измерительные материалы для проведения промежуточной аттестации по географии за курс 10 класса.
III вариант
1.Что такое республика?
А). Форма государственного правления, при которой законодательная власть принадлежит выборному представительному органу-правительству, а исполнительная - парламенту
Б). Форма правления, когда власть передается по наследству и эта власть ограничивается конституцией
В). Форма правления, при которой исполнительную власть осуществляет правительство, а законы принимает парламент
Г) зона беспошлинной торговли
2. К странам «переселенческого капитализма» относится :А)Бразилия, Б)Мексика, В)Новая Зеландия, Г)Саудовская Аравия
3. В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения наибольшая?    А) Ирландия Б) Австралия В) Эфиопия Г) Канада
	4. Выберите три высказывания, в которых говорится о процессе урбанизации.

		  
	 А) 
	В Венесуэле, Мексике, США к городам относятся все поселения с числом жителей более 2,5 тыс. человек.

	  
	 Б) 
	В 1900 г. в городах жило около 14% населения мира, в 1950 – 29%, а в 1995 – 45%.

	  
	 В) 
	Свыше 50% мирового населения сосредоточено в странах Азии. Это самый населенный регион мира и в ближайшем будущем его лидерство сохранится.

	  
	 Г) 
	Территории больших городов быстро расширяются. Близко расположенные города сливаются, объединяются в единое целое хозяйственными, трудовыми и культурно-бытовыми связями.

	  
	 Д) 
	Групповая (деревенская) форма сельского расселения преобладает в России, зарубежной Европе, Китае и Японии.

	  
	
	В развивающихся странах безземелье и отсутствие шансов получить работу в сельской местности «выталкивают» миллионы жителей в города, что приводит к их перенаселению и образованию трущобных районов.
5. Какой из перечисленных полуостровов наиболее густо заселен А) Скандинавский                       Б) Индостан В) Аравийский Г) Аляска                                                                                            6. .Расположите страны в порядке возрастания в них уровня урбанизации.                                          А) 	Россия         Б) 	Нигер        В) 	Аргентина     Г) Египет
7.В какой из перечисленных стран самая высокая ожидаемая средняя продолжительность жизни?            А) Норвегия  Б)Намибия В) Мексика Г) 	Таиланд
8. В какой из перечисленных стран буддизм – религия большинства верующего населения? 1) 	Монголия 2) 	Афганистан 3) 	Алжир 4) 	Нигерия
9.Для какого из перечисленных регионов характерен наиболее высокий естественный прирост населения? А) Северная Европа Б) 	Восточная Европа В) 	Северная Америка              Г) Восточная Африка






10.Какая из перечисленных стран обладает наибольшими запасами древесины ? А) Бразилия Б)  Аргентина В) Австралия Г) Великобритания
11.Какие из перечисленных природных ресурсов относятся к исчерпаемым возобновимым?
  А) энергия приливов Б) солнечная энергия В) биологические Г) энергия ветра
12.В пределах северного лесного пояса расположена  А)Швеция Б)Конго В)Бразилия Г)Нигерия
13. Неблагоприятное воздействие на природу оказывает А) 	проведение снегозадержания на полях Б) создание лесополос в степной зоне В) осушение болот в верховьях рек  Г)террасирование склонов.
14. Богатейшими по обеспеченности природными ресурсами странами являются А)Бразилия Б)Япония В)Россия Г)Индия А)Австралия
15.Главными районами добычи нефти являются А)Рурский бассейн Б)район Персидского залива В)Западная Сибирь Г)район Силезии Д)район Мексиканского залива
16.Установите соответствие между каждым из природных ресурсов и видом, к которому он относится.
  	ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ	 	ВИДЫ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ
1) 	энергия ветра                                       А)исчерпаемые возобновимые
2) 	нефть                                                      Б)исчерпаемые невозобновимые
3) 	каменный уголь                                  В)неисчерпаемые
4) 	почвенные
17. Наибольшие запасы железных руд характерны : А)Австралия Б)США В)Украины Г)Китая Д)Мексики
18. Ресурсообеспеченность – это соотношение между 1) величинами общегеологических и разведанных запасов полезных ископаемых 2) объемом использования собственных природных ресурсов и их импортом 3) величиной природных ресурсов и объемом их использования 4) объемом использования собственных природных ресурсов и их экспортом
19. Какая из перечисленных отраслей хозяйства в наибольшей степени загрязняет атмосферу? А)легкая промышленность Б) лесная промышленность В) автомобильный транспорт Г) атомная электроэнергетика
20.Выращивание каких трех культур является отраслью международной специализации сельского хозяйства Индии? А) риса Б) сахарной свеклы В) чая Г) льна Д) хлопчатник   Е)кукурузы
21.В какой из перечисленных стран развита добыча каменного угля? А) Алжир Б) Польша                            В) Кувейт Г) Иран
22.В каких странах горнодобывающая промышленность является отраслью международной специализации? А) Германия и Франция Б) Италия и Великобритания В) Япония и Швейцария             Г) Канада и ЮАР
23.Какая из перечисленных стран является наиболее крупным производителем автомобилей? А)Бразилия Б)	Финляндия В) Япония Г)Канада
24.Какая из перечисленных стран является крупным производителем алюминия? А) Гвинея Б)Ямайка В) Аргентина Г) Канада                                                                                                                                            25. Крупнейшими в мире производителями сахарной свеклы являются страны:  А) Украина, Россия, Франция Б) 	Греция, Турция, Исландия В) 	Мексика, Венгрия, Польша Г) Вьетнам, Китай, Япония

Контрольно-измерительные материалы для проведения промежуточной аттестации по географии за курс 10 класса.
IV вариант
1.Что такое унитарное государство?
А). Преимущественно большая страна, разделенная на самоуправляющиеся территории, имеющие собственные органы власти
Б). Форма административно-государственного устройства, при которой в стране существует единые органы власти
В). Государство, относимое к разряду развивающихся стран
2.Какие из перечисленных стран относятся к группе микрогосударств? А)Германия, Б)Монако, В)Венесуэла, Г)Сан-Марино                                                                                                                                                                  3.В каком из перечисленных регионов средняя плотность населения наименьшая? А) Северная Африка Б) зарубежная Европа В) Восточная Азия Г) 	Южная Азия
4. Выберите три высказывания, в которых говорится о миграции населения.
  1) 	С конца ХХ в. численность населения азиатской части России сокращалась в основном за счет оттока населения.
  2) 	В пределах главной полосы расселения, занимающей 1/3 территории России, сосредоточено более 93% её населения.
   3) 	Наибольшая доля детей в возрастной структуре характерна для населения Дагестана и других республик Северного Кавказа.
   4) 	В последние годы сезонные перемещения горожан в деревню приобрели массовый характер.
   5) 	Тайга в Западной Сибири заселена редко, села в ней встречаются преимущественно по долинам рек.
   6) 	Большая часть русскоязычного населения (этнических русских) Казахстана в конце 90-х гг. ХХ в. покинуло эту страну.
5.Расположите страны в порядке возрастания в них уровня урбанизации. А) Россия   Б) Нигер  В)Аргентина  Г) Египет
6. В какой из перечисленных стран самая высокая ожидаемая средняя продолжительность жизни?
 А) Норвегия Б) Намибия В) Мексика  Г) Таиланд
7.В какой из перечисленных стран буддизм – религия большинства верующего населения?
 А) Монголия Б) Афганистан В) Алжир Г) Нигерия
8. В каком из высказываний содержится информация о процессе урбанизации? А) 	Численность и плотность населения увеличиваются в тех странах и регионах, где наиболее высок естественный прирост населения. Б) 	Половина населения мира живет в сельской местности, а общее количество сельских населенных пунктов составляет 15 – 20 млн. В) 	В начале ХХ в. в мире насчитывалось 360 больших городов, к началу ХХI в. число больших городов достигло 4 тыс. Г) В наименее развитых странах проживает более 600 млн. человек со среднедушевым ВВП 100 – 300 долл. в год.
9. Какой из перечисленных полуостровов наиболее густо заселен? А) Скандинавский Б) Индостан В) Аравийский 4) Аляска
.10. По разведанным запасам нефти первое место в мире занимает А) Россия  Б) 	США В)Саудовская Аравия Г) Кувейт
11. Какие из перечисленных природных ресурсов относятся к исчерпаемым возобновимым? А)энергия приливов Б) солнечная энергия  В) биологические Г)энергия ветра
12.Примером исчерпаемых  невозобновимых природных ресурсов является А) гидротермальная энергия Б) ядерная энергия В) каменный уголь Г) морская вода
13.Неблагоприятное воздействие на природу оказывает А) 	проведение снегозадержания на полях Б) создание лесополос в степной зоне В) осушение болот в верховьях рек Г) 	террасирование склонов
14.Крупные запасы нефти имеются на побережье и шельфе А) Гудзонова  залива Б) моря Лаптевых В) Чукотского моря Г) Мексиканского залива
15.Главной причиной сокращения площади лесов в мире является А) глобальное потепление климата Б) хозяйственная деятельность человека В) 	снижение почвенного плодородия                       Г) уничтожение озонового слоя атмосферы
16.Наибольшими ресурсами приливной энергии обладаю А) Эстония и Бразилия
 Б) Канада и Норвегия В) Индия и Ливия Г) Казахстан и Боливия
17. Ресурсообеспеченность – это соотношение между А) величинами общегеологических и разведанных запасов полезных ископаемых Б) объемом использования собственных природных ресурсов и их импортом В) 	величиной природных ресурсов и объемом их использования Г)объемом использования собственных природных ресурсов и их экспортом
18.Какой из перечисленных регионов мира обладает наибольшими разведанными запасами нефти? А) Африка Б) Америка В)зарубежная Азия Г) зарубежная Европа
19. В какой из перечисленных стран развита добыча каменного угля? А) 	Алжир Б) Польша                        В) Кувейт Г) Иран
20. Главными районами добычи нефти являются А)Рурский бассейн  Б)район Персидского залива В)Западная Сибирь  Г)район Силезии  Д)район Мексиканского залива
21.Бóльшую часть электроэнергии в Норвегии вырабатывают электростанции А) тепловые (ТЭС                      ) Б) гидро- (ГЭС)В)атомные (АЭС) Г) приливные (ПЭС)
22. В какой из перечисленных стран в структуре сельского хозяйства преобладает растениеводство? А) Дания Б) Финляндия    В) Индия Г) Монголия
23. В каких странах горнодобывающая промышленность является отраслью международной специализации? А) 	Германия и Франция Б) Италия и Великобритани В) Япония и Швейцария        Г) Канада и ЮАР
24. В какой из перечисленных стран черная металлургия развивается на базе привозного сырья и топлива А) Китай Б) Япони я   В) Австралия Г) Индия
25.Выращивание каких трех культур является отраслью международной специализации сельского хозяйства Индии? А ) риса  Б) сахарной свеклы  В) чая   Г) льна Д) хлопчатник   Е)кукурузы


